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Automatizace - elektronické systémy a zpětná vazba 

Automatizace – elektronické systémy a zpětná vazba – Precizní invertor s velkým vstupním a malým výstupním odporem

Precizní invertor s velkým vstupním a malým výstupním odporem viz (obr. 1) :

Dokažte, že 











Obr. 1 Precizní invertor s velkým vstupním a malým výstupním odporem

Operační zesilovač OZ1 tvoří neinvertující zesilovač. Jeho vstupní odpor může být 


běžně vyšší než 100        (pro bipolární OZ).

Platí vztah





Operační zesilovač OZ2 tvoří sledovač s přenosem 1 (neinvertující zesilovač,    
  

                   ) a vysokým vstupním odporem. Ten zde ale není důležitý, neboť 

výstupní  odpor OZ1 je velmi nízký. 

Proto platí





Operační zesilovač OZ3 tvoří invertující zesilovač se zesílením -1 (vstupní odpor R).

Proto platí






Rezistor        zapojený z neinvertujícího vstupu kompenzuje proudovou nesymetrii 

operačního zesilovače OZ3. 

Na výstupech jsou tedy signály se shodnou amplitudou a opačnou fází. 








Cvičení

1. Do daného obrázku precizního invertoru s velkým vstupním a malým výstupním odporem dopiš jednotlivé veličiny, které popisující tento invertor. 











2. Po provedení důkazu, zkus napsat vztah, který platí proto, že operační zesilovač OZ2 tvoří sledovač s přenosem 1 a velkým vstupním odporem, který zde ovšem není důležitý, neboť výstupní odpor OZ1 je nepatrný.  








Test
1.  Operační zesilovač OZ2 tvoří sledovač s přenosem 1 a velkým   
      vstupním odporem. Ten zde ale není důležitý z jakého důvodu?
a) protože výstupní odpor OZ1 je nepatrný
b) protože výstupní odpor OZ1 je vysoký
c) protože výstupní odpor OZ1 je nulový
d) protože vůbec neovlivňuje odpor OZ1

2. Operační zesilovač OZ3 tvoří invertující zesilovač se zesílením -1 
     (vstupní odpor R). Proto platí jaký vztah?


a) 


b) 


c)   

d) žádný vztah proto nemusí platit

3. Po provedení důkazu, dojdeme k tomu, že na výstupech jsou 
    signály se stejnou amplitudou a jakou fází? 
a) stejnou fází
b) opačnou fází
c) nulovou fází
[bookmark: _GoBack]d) signum fází
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